



## ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

Τζωρτζ 12 πλ. Κάνιγγος Αθήνα 106 77 τηλ 210-3822315 Fax 210-3819887  
Ιστοσελίδα [www.aske.gr](http://www.aske.gr)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 7/4/2015

### Ζήλωσαν και τη «δόξα» Σημίτη :

Τι είναι πάλι αυτή η ιστορία με νέο swaps 49,4 δις που έγινε το πρώτο δίμηνο του έτους επί των διαθεσίμων των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης ;

Το δημοσίευσε η «Ναυτεμπορική» στις 26/3/2015, το ανέφερε στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ στις 31/3/2015 σε τηλεοπτική εκπομπή στην Κρήτη και έμμεσα το επιβεβαίωσε, σε σχετική ερώτηση, ο αν. Υπουργός Οικονομικών κ. Μάρδας στο Real fm στις 6/4/2015 «...εγώ γνωρίζω αλλά σε μια διαπραγμάτευση δεν πρέπει... <...>Να σας απαντήσει ο καθ' ύλην αρμόδιος που είναι ο Ο.Δ.ΔΗ.Χ (Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους). ...»

Παρά την όψιμη διάψευση του κυβερνητικού εκπροσώπου περί ύπαρξης swaps το ερώτημα είναι γιατί ψήφισαν τροπολογία στο νομοσχέδιο για την **ανθρωπιστική κρίση** που προβλέπει :

*«Τα κεφάλαια που κατατίθενται από τα Ν.Π.Δ.Δ. και Α.Φ. στην Τράπεζα της Ελλάδος σε λογαριασμούς ταμειακής διαχείρισης δύνανται να επενδύονται στο σύνολό τους σε συμβάσεις αγοράς ή πώλησης τίτλων του Ελληνικού Δημοσίου με σύμφωνα επαναπώλησης/επαναγοράς με αντισυμβαλλόμενο το Ελληνικό Δημόσιο (repos, reverse repos, buy/sell back, sell/buy/back). Σε περίπτωση κεφαλαιακών ζημιών των Ν.Π.Δ.Δ. και Α.Φ. από την για οποιονδήποτε λόγο μη προσήκουσα και ιδίως μη έγκαιρη ή μη ολοσχερή εκπλήρωση των υποχρεώσεων του Ελληνικού Δημοσίου ως αντισυμβαλλομένου σε συμβάσεις αγοράς ή πώλησης με σύμφωνα επαναγοράς, το Ν.Π.Δ.Δ. ή ο Α.Φ. που υπέστη τη ζημία έχει απευθείας αξίωση αποζημίωσης κατά του Ελληνικού Δημοσίου.»*

Θυμίζουμε ότι τα Ασφαλιστικά Ταμεία και τα Ν.Π.Δ.Δ. είχαν το δικαίωμα να κρατούν το 20% των αποθεματικών τους για τις ανάγκες τους και να καταθέτουν το 80% στη ΤτΕ. Τώρα υποχρεώνονται να καταθέτουν το 100% των αποθεματικών τους για να τα «δανεισθεί» το Δημόσιο, επειδή, μάλιστα, με αυτή τη «μέθοδο» αυτά δεν απεικονίζονται στο δημόσιο χρέος. Παραμένουν κρυφό χρέος και μακριά από τη δημοσιότητα.

Που βρήκαν όμως 49,4 δις αποθεματικά τα Ασφαλιστικά Ταμεία και τα Ν.Π.Δ.Δ. ;  
Εχουν μήπως υποθηκεύσει και άλλα δημόσια έσοδα και σε ποιά όρνεα ;

Όλα αυτά μας θυμίζουν το διαβόητο swaps του Σημίτη το 2001 που σύναψε με ένα από αυτά τα όρνεα, τη Goldman Sachs. Για να κρύψει αυτός ο άθλιος χρέος, τότε, 2,8 δις και να μας βάλει στην καταστροφική πορεία του ευρώ, ο ελληνικός λαός πλήρωσε αμέσως 600 εκ. προμήθεια στην Goldman Sachs και μέχρι το 2037 θα πληρώσει συνολικά 16 δις. Αυτός ο κύριος γιατί παραμένει στο απυρόβλητο ;

Πολλοί περίμεναν ότι θα βγεί τελικά η αλήθεια από μια κυβέρνηση της Αριστεράς, όπως αυτοαποκαλείται. Δυστυχώς και πάλι ο ελληνικός λαός θα την μάθει πολύ αργότερα, όπως και τότε, το 2001, επειδή όλοι, κυβερνήσεις, κόμματα, ΜΜΕ, τράπεζες, «εταίροι» και «θεσμοί», τηρούν την ομερτά, πολλοί με το αζημίωτο. Όμως τα σπασμένα τα πληρώνει ο ελληνικός λαός αμέσως.